

习近平主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议

# 不得以退出宅基地使用权 作为农民进城落户的条件

□据 新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平11月20日下午主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调,过去几年来改革已经大有作为,新征程上改革仍大有可为。各地区各部门学习贯彻党的十九大精神,要注意把握蕴含其中的改革精神、改革部署、改革要求,接力探索,接续奋斗,坚定不移将改革推向前进。

会议审议通过了《关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况的制度的意见》《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的指导意见》《关于在湖泊实施湖长制的指导意见》《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《关于拓展农村宅基地制度改革试点的请示》《关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》《中央团校改革方案》《关于立法中涉及的重大利益调整论证咨询的工作规范》《关于争议较大的重要立法事项引入第三方评估的工作规范》《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的意见》《关于贯彻落实党的十九大精神坚定不移将改革推向深入的工作意见》《中央全面深化改革领导小组工作总结》《中央全面深化改革领导小组工作规则(修订稿)》《中央全面深化改革领

导小组专项小组工作规则(修订稿)》《中央全面深化改革领导小组办公室工作细则(修订稿)》。会议审议了《关于加大督察力度狠抓改革落实情况的报告》。

会议强调,拓展宅基地制度改革试点范围,已经有了前期的实践基础,要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损的底线,平衡好国家、集体、个人利益,加快形成可复制可推广经验。不得以买卖宅基地为出发点,不得以退出宅基地使用权作为农民进城落户的条件。

会议指出,站在更高起点谋划和推进改革,必须深入学习贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定改革方向,继续统筹推进各领域各方面改革。最为关键的是,无论改什么、改到哪一步,坚持党对改革的集中统一领导不能变,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标不能变,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。

会议指出,党的十八大以来已经推出改革方案的要狠抓落实,还没有完成的改革任务要紧抓快干,已经落实方案的还要巩固改革成果。要坚持一抓手抓改革,重视搞好调查研究,善于研究和解决新矛盾新问题,在抓落实上投入更大精力。明年改革工作要抓紧谋划起来,用更高的标准抓好各项工作,以实际行动迎接改革开放40周年。

## 关于公开征集洛阳市 2018年民生实事的公告

以习近平同志为核心的党中央高度重视民生,提出了以人民为中心的发展思想。在党的十九大报告中,习近平总书记强调:“带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。”面对人民日益增长的美好生活需要,十九大报告提出了一系列具体举措和目标。

为贯彻落实十九大精神,提高我市民生工作的群众参与度、知晓度、满意度,更好回应群众关切,解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,把民生实事选准选实,真正把民生实事办成顺民意、解民忧的“民心工程”,把每一件实事办到人民群众“心坎上”,不断增加群众的幸福感、获得感,市政府坚持问计于民、问政于民、问需于民,决定面向社会公开征集2018年民生实事建议。现将有关事项公告如下:

### 一、征集时间

自公告之日起至2017年12月5日

### 二、征集内容

围绕普惠性、基础性、兜底性民生建设工程,主要包括扶贫脱贫、创业就业、教育文化、医疗卫生、食药安全、社会保障、安居工程、环境改善、公共交通、基础设施、社会治理等方面的民生事项。

### 三、征集要求

1. 体现民意聚焦点。建议应突出民意导向,聚焦群众最急需的事,尽量反映群众最关心、最直接、最现实、最迫切需要解决的问题。

2. 体现受众普惠性。建议应突出普惠取向,聚焦多数人受益的事,尽可能是带有全局意义、受益面广的项目,让广大城乡居民共享改革发展成果。

3. 体现群众获得感。建议应突出实效导向,聚焦让群众看得见、摸得着、感受得到的事,充分考虑洛阳实际和发展需求,按照“尽力而为、量力而行、循序渐进”的原则,具有可操作性,能够当年完成、当年见效。

### 四、参与方式

可直接发送建议至电子邮箱 lysms2018@163.com

### 五、有关说明

对征集到的民生实事项目建议,市政府办公室将及时分类梳理,认真研究分析,作为确定2018年洛阳市民生实事的重要依据。

欢迎广大市民和社会各界踊跃参与,积极建言献策。

洛阳市人民政府  
2017年11月20日

## 我市举行全国文明城市持续提升工作通报会 加强非法营运摩的管理 按时完成老旧小区整治

□记者 潘立阁

昨日,我市举行全国文明城市持续提升工作通报会,要求营造学习宣传贯彻党的十九大精神浓厚社会氛围,持续提升洛阳的城市文明水平。

会议要求,市创建办、市文明办要以党的十九大报告中关于诚信建设和志愿服务的相关要求为着力点,深化群众性精神文明创建活动,强化教育引导、实践养成、制度保障。市交通局等单位要在城市出入口、火车站、机场、城市广场等重要点位,以丰富形式宣传党的十九大精神。

同时,我市将加强三轮车、非法营运摩的及老年代步车的管理。按照“整体规划、综合整治、分类改造、一院一策”的原则和目标,抓紧完善老旧

小区整治施工方案,对各城市区排名、打分、公开通报,确保按时完成年度整治任务。从改善农贸市场环境、规范经营活动着手,下大力气整治农贸市场脏乱差问题。

记者从会议上还了解到,继瀍河区建成、开放“城市书房”后,老城区、洛龙区的“城市书房”也在加紧建设,其他城市区正在选址。我市将以“移动书屋”“城市书房”“图书漂流站点”建设和“七进”活动为着力点,打造文化厚重的书香环境、人文环境。

### 百名记者为宣传十九大精神代言



我是记者,  
我为宣传党的十九大精神代言

——洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神  
大型融媒体系列报道

十九大报告原文:从十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。



本期出镜:  
洛阳日报记者  
张留东



扫二维码,  
听记者原声诵读

### 2017中国(洛阳)国际老年健康产业博览会

时间:2017年12月1日-4日 地点:洛阳会展中心1-2号馆



倒计时:10天

集齐5日倒计时样报可到展会现场礼品发放处领取礼品一份(赠完3000名)